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COU RS PI Scannez votre devoir et envoyez-le 3 votre professeur via votre espace numérigue ! www.poulpi.cours-pi.com

16/20 C'est un bon devoir, de nombreuses notions sont acquises. Il est dommage que plusieurs réponses soient incomplétes,
c'est cela qui te fait perdre des points ... Attention a bien te relire pour éviter cela !

Da pluparl des exercices sond & /aéw deer une /euz'//e séhaide
g £ ea recofpcand { i‘nl«{y%aﬁ'{d des lextles oom/clefe"ee. J e

v Répondez aux questions en écrivant des phrases complétes sans oublier les majuscules !
v Utilisez votre régle si nécessaire.

Exercice 1: avec votre régle, soulignez en rouge les verbes. Pour chacun d’eux, donnez son infinitif

et son groupe.
Exemple : Pierre termine ses devoirs. = « terminer » — 1* groupe

N
1) Paul| met Ja table tandis que Jean joue dans la cour. {ﬁm,‘? ot i

4 W 2 et "metire" - 3éme groupe
~
-

2) Il fait beau, le soleil brille|dans le ciel et les oiseaux -Q;-%ﬂ.”lﬂ’"'ﬂ —

3) lJe finis mon exercice, ensuite je dans le jardin.
A NAIMR -
. :
Tes réponses sont correctes, mais tu as oublié beaucoup de verbes, c'est dommage !
Exercice 2 : séparez le radical et la terminaison de chacun des verbes a l'infinitif ou conjugués.
Exemples : parl | er — vous achet | erez _

gon\fller - grandir - célébrler - je cue}ll\ais - nous parg' rions_

Une erreur, c'est du bon travail
Exercice 3 : cherchez le groupe de chaque verbe et‘indiquez comment vous l'avez trouvé.‘

V' 1) établir >

2) avoir 2

3) prendre 2 |

4) golter 2

Vi s5) aller »

Un travail incomplet sur ce devoir car il manque les explications pour le verbe prendre et le verbe godlter. Attention
au verbe avoir qui est un auxiliaire et n'appartient a aucun groupe !
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Scannez votre devoir et envoyez-le  votre professeur via votre espace numérique : www.poulpi.cours-pi.com

Exercice 4 : réécrivez le texte suivant a linfinitif.

Exemple : J'ai vu le livre. = Voir le livre.

Yai relu I'énoncé, puis j’ai construit la figure. )'ai choisi trois points non alignés. J'ai relié les points
d’un trait fin. J’ai nommé les sommets A, B et C. )'ai tracé un cercle de centre A.

Exercice 5 : voici des mots découpés en syllabes. Copiez-les en attachant les syllabes et en écrivant
les accents si nécessaire.
> une e-pi-de-mie » la li-ber-te > ge-ne-reux > la guer-re > le dou-zie-me

Exercice 6 :
1) Trouve: les verbes conjugués du texte.
2) Soulignez-les en rouge.
3) Ecrivez a la fin de chaque phrase I'infinitif de chacun d’eux.

0 On@e la chance d’avoir gagné le cross cette année. 2 N avoir

o Le temps n’aide pas, il pleut. - cAN:an_ et pleuvoir. y
5\

0 Les parents ne viennent pas. > N \/

codatar
o ete

0 Un caniche se jette sous nos pattes.

Exercice 7 : pour chacune des trois colonnes suivantes, soulignez le mot qui n’est pas @ sa place
alphabétique et indiquez par une fléche ou il doit se trouver.

album | 4 botte | discuter
l \ l S e
beaucoup | bosse | disjoindre
/ cefficace, : ﬂJmm; : disparaitre /
hapeau | boucan | disparition
Une erreur, Ief arﬁg?”boucan"l était bier? %?a?cl:eé ! ' w

r

Exercice 8 : donnez au moins deux mots de la méme famille des mots suivants. Vous pouvez vous
aider du dictionnaire.
V > laver=2 _ XN\ NS XNV > table 2 Mf‘%ﬂj W& N
Tes mots sont corrécts ! '

Exercice 9 : trouvez dans le dictionnaire le mot « impression ». Donnez, pour chaque'sens différent,
sa définition et écrivez une phrase compléte d’exemple. Vous trouverez au moins trois sens
différents.

. e s e .
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| Exemple : amphibie | adjectif ?u: peut se dépiacersur &G gres ?urffe e

il SRR T i A erre etdans l'eau.  __|amphibie. |
| crisser I e R _:
|__ecchymose ___I _____ _-[ ________ R |
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Corrigé du devoir n°2

Exercice 1 : avec votre régle, soulignez en rouge les verbes. Pour chacun d’eux, donnez son infinitif
et son groupe.

1) Paul met la table tandis que Jean joue dans la cour. - « mettre » = 3*™ groupe ;
« jouer » = 1°" groupe

2) |l fait beau, le soleil brille dans le ciel et les oiseaux chantent. = « faire» = 3™ groupe;
« briller » = 1°" groupe ; « chanter » = 1°" groupe

3) Je finis mon exercice, ensuite je descends dans le jardin. =2 «finir» = 2°™¢ groupe;
« descendre » = 3®™ groupe

Exercice 2 : séparez le radical et la terminaison de chacun des verbes a l'infinitif ou conjugués.

gonfl | er —grand | ir — célébr | er - je cueill |ais — nous part | irons

Exercice 3 : cherchez le groupe de chaque verbe et indiquez comment vous I'avez trouvé.

1) établir = 2%™e groupe, il se termine par « —ir » et par « —issons » a la 1% personne du pluriel
au présent de I'indicatif : nous établissons

2) avoir =il n’appartient a aucun groupe

3) prendre = 3™ groupe, il se termine par « —re » (voir la définition du 3*™ groupe dans votre
Cours)

4) golter = 1° groupe, il se termine par « —er »

5) aller =>3%e groupe, il se termine par « —er » mais c’est une exception car il est irrégulier (c’est
le seul verbe en « —er » qui soit du 3°™ groupe)

Exercice 4 : réécrivez le texte suivant a l'infinitif.

J'ai relu I'énoncé, puis j'ai construit la figure. Relire I’énoncé, puis construire la figure.
Jai choisi trois points non alignés. Choisir trois points non alignés.

J'ai relié les points d’un trait fin. - | Relier les points d’un trait fin.

J’ai nommé les sommets A, B et C. Nommer les sommets A, B, C.

J'ai tracé un cercle de centre A. Tracer un cercle de centre A.
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Exercice 5 : voici des mots découpés en syllabes. Copiez-les en attachant les syllabes et en écrivant
les accents si nécessaire.

~ une épidémie ~ laliberté ~ généreux ~ la guerre ~ le douziéeme

Exercice 6 : trouvez les verbes conjugués du texte. Soulignez-les en rouge. Ecrivez a la fin de chaque
phrase l'infinitif de chacun d’eux.

On a de la chance d’avoir gagné le cross cette année. — avoir

Le temps n’aide pas, il pleut. - aider, pleuvoir
Les parents ne viennent pas. - venir
Un caniche se jette sous nos pattes. - se jeter

Exercice 7 : pour chacune des trois colonnes suivantes, soulignez le mot qui n’est pas a sa place
alphabétique et indiquez par une fléche ou il doit se trouver.

% i
album botte \J discuter
beaucoup bosse disjoindre ™\
efficace ™ bouc disparaitre \
chapeau / boucan disparition |
facile boucle disgracieux /

Exercice 8 : donnez au moins deux mots de la méme famille des mots suivants :

~ laver = lavable, lavage, lavabo, laverie, lavette, laveur, lavoir, lave-linge, lave-vaisselle
~ table = tablée, s’attabler

Exercice 9: trouvez dans le dictionnaire le mot « impression ». Donnez, pour chaque sens, sa
définition et écrivez une phrase compléte d’exemple. Vous trouverez au moins trois sens différents.

v effet, sensation = La chanteuse a fait une grosse impression.
v"un sentiment = J'ai 'impression que nous sommes en avance.

v marque laissée par un objet qui appuie ou est pressé sur une substance = Le cachet a laissé
une impression sur la cire.

v action d’imprimer = Il y a dans ce journal beaucoup de fautes d’impression.

Exercice 10 : apres avoir cherché les mots dans le dictionnaire, recopiez ce tableau et complétez-le.

Mots a chercher Nature et genre Définition Une phrase d’exemple |

i . e Le gravier crisse sous mes |

crisser verbe Faire un bruit gringant. pasg

o Des bleus sur le corps, | Sa chute ne lui a causé que |

ecchymose nom féminin _ ;

suite a un coup. des ecchymoses.

N Rapidement, Jean a regardé |

furtivement adverbe . P . . & ::
discretement. furtivement sa montre.
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